
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                       Παρασκευή, 26 Μαΐου 2023 

 

 

 

 

Συγχαρητήρια επιστολή Ε.Β.Ε.Π. στον Πρόεδρο της Ν.Δ., κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

Η μεγάλη νίκη σας, που αποτυπώνεται στο αποτέλεσμα των πρόσφατων εκλογών 

και αντανακλά την ορθότητα της διακυβέρνησής σας, καταδεικνύει την ισχυρή 

εντολή του λαού να συνεχίσει η χώρα να βαδίζει στο δρόμο της ανάπτυξης που 

εσείς υποδείξατε. Αποτελεί εδραία πεποίθηση ότι, στην επικείμενη εκλογική 

αναμέτρηση, ο λαός θα συνεχίσει προς την ίδια κατεύθυνση, ανανεώνοντας την 

εντολή που έδωσε πρόσφατα σε εσάς και τη Νέα Δημοκρατία. Είναι γεγονός ότι, 

έχουμε πολλές προσδοκίες και επιθυμούμε πολλές ενέργειες άμεσα… Περισσότερα… 

 

Η Οικονομία στους νικητές των εκλογών 

Η μεγάλη νίκη της ΝΔ δίνει ξεκάθαρο μήνυμα για αυτοδύναμη κυβέρνηση και 

δεύτερη τετραετία. Η απλή αναλογική απαιτεί συνεργασίες κομμάτων που, όμως, 

προεκλογικά, οι πολιτικοί αρχηγοί είχαν αποκλείσει, επιβεβαιώνοντας πως ούτε οι 

πολιτικοί, ούτε οι πολίτες είμαστε έτοιμοι για το συγκεκριμένο εκλογικό σύστημα. 

Τα αποτελέσματα των εκλογών… Περισσότερα… 

 

Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής επιχειρηματικότητας και το εμπορικό ισοζύγιο 

Η διεύρυνση του ελλείμματος τρεχουσών συναλλαγών, μετά την έναρξη της 

πανδημίας και τη διετία της ισχυρής οικονομικής ανάκαμψης 2021-2022, οφείλεται 

αρχικά στην κατάρρευση της τουριστικής κίνησης, ακολούθως στις αυξημένες 

διεθνείς τιμές της ενέργειας και στην άνοδο των εισαγωγών καθώς ενισχύθηκε το 

διαθέσιμο εισόδημα. Το τελευταίο συνδέεται αφενός με την… Περισσότερα… 

 

Στο Ε.Β.Ε.Π. πολυμελής κινεζική επιχειρηματική αποστολή από την Κινεζική επαρχεία Σαντόνκ 

Πολυμελής κινεζική επιχειρηματική αποστολή από την Κινεζική επαρχεία Σαντόνκ 

φιλοξενήθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς στο πλαίσιο 

των διμερών επιχειρηματικών επαφών της με Έλληνες επιχειρηματίες. Την κινεζική 

επιχειρηματική αποστολή υποδέχθηκε στο Επιμελητήριο ο πρόεδρος, Βασίλης 

Κορκίδης, και ο αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και Πρόεδρος… Περισσότερα… 
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AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χρ. Σταϊκούρας: Η ΕΕ επιβεβαιώνει την ισχυρή και σταθερή αναπτυξιακή τροχιά της ελληνικής 

οικονομίας 

Η Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής συνιστά μια ακόμα αναγνώριση και 

επιβεβαίωση της σκληρής, μεθοδικής και αποτελεσματικής προσπάθειας που όλοι 

μας καταβάλλουμε στο πεδίο της οικονομίας, μέσα σε ένα ρευστό διεθνές 

περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από μεγάλες και διαδοχικές εξωγενείς κρίσεις. Η 

Έκθεση επιβεβαιώνει την ισχυρή και σταθερή αναπτυξιακή τροχιά… Περισσότερα… 

 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας: Οι στόχοι του τρίτου ελληνικού αιτήματος 

 Σε 39 ορόσημα και σε 3 στόχους για επενδύσεις στην ηλεκτροκίνηση και σε 

υποδομές φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων, στην έναρξη έργων για ανακαινίσεις 

ενεργειακής αναβάθμισης κατοικιών, στην ψηφιοποίηση της δημόσιας διοίκησης 

και στη διάδοση των κτιριακών υποδομών οπτικής ίνας, στοχεύει το τρίτο αίτημα 

πληρωμής από το Ταμείο… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Αλλάζει το Taxis 

«Αυλαία» για το Taxis όπως το ξέρουμε μέχρι σήμερα, προδιαγράφει απόφαση του 

αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών, Θεόδωρου Σκυλακάκη, με την οποία 

εντάσσεται στο Ταμείο Ανάκαμψης το νέο Taxis. Το ίδιο ισχύει και για το taxisnet 

και elenxis, που λειτουργούν περισσότερα από 20 χρόνια. Η ΑΑΔΕ προχωρά 

σταδιακά στην αντικατάστασή τους μετά την ένταξη του έργου… Περισσότερα… 

 

Παράταση έως 31 Ιουλίου για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων  

Με απόφαση που υπέγραψε ο Υφυπουργός Οικονομικών, κ. Απόστολος 

Βεσυρόπουλος, παρατείνεται έως τις 31 Ιουλίου 2023 και ώρα 15.00, η προθεσμία 

για την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2022 

φυσικών και νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων του άρθρου 45 του ΚΦΕ, 

των οποίων το φορολογικό… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 
  

Στην συντριπτική πλειονότητά τους οι τιμές στο «Kαλάθι του Nοικοκυριού» μειώνονται ή 

διατηρούνται σταθερές την 30η εβδομάδα 

Στο 96,77% των προϊόντων που περιλαμβάνονται στο «Kαλάθι του Nοικοκυριού», 

οι τιμές μειώνονται ή διατηρούνται σταθερές την 30η εβδομάδα εφαρμογής του. 

Ειδικότερα, από το σύνολο των προϊόντων στο «Καλάθι του Νοικοκυριού», σε 36 

η τιμή μειώθηκε, ενώ σε 1131 η τιμή παρέμεινε σταθερή. Αναλυτικά η μεταβολή 

του κόστους του «Καλαθιού του Νοικοκυριού» ανά σούπερ μάρκετ… Περισσότερα… 

 

Ξεκινά την 1η Ιουνίου ο δεύτερος κύκλος αιτήσεων υπαγωγής στο καθεστώς «Μεταποίηση - 

Εφοδιαστική Αλυσίδα» 

Ξεκινά την 1η Ιουνίου ο δεύτερος κύκλος αιτήσεων υπαγωγής στο καθεστώς 

«Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα» του αναπτυξιακού νόμου. Την περασμένη 

εβδομάδα υπεγράφη η 2η προκήρυξη για την ένταξη επενδυτικών σχεδίων στο 

καθεστώς ενίσχυσης «Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα» του αναπτυξιακού νόμου 

4887/2022. Ο δεύτερος κύκλος υποβολής των αιτήσεων… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1341262865.pdf
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Μειώθηκαν οι εγγεγραμμένοι άνεργοι, τον Απρίλιο του 2023  

Σε 927.793 άτομα ανήλθε το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων στο μητρώο 

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), τον Απρίλιο του 2023, 

καταγράφοντας μείωση κατά -70.529 άτομα (-7,1%) σε σχέση με τον αντίστοιχο 

μήνα του προηγούμενου έτους Απρίλιο του 2022 και μείωση κατά -107.787 άτομα 

(-10,4%) σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.  
 

Παρατείνεται έως τις 30 Σεπτεμβρίου το πλαίσιο των παρεμβάσεων στην αγορά ενέργειας - 

Μειωμένα τα τιμολόγια ρεύματος για τον Ιούνιο 

Παρατείνεται έως τις 30 Σεπτεμβρίου το πλαίσιο των παρεμβάσεων στην αγορά 

ενέργειας, που περιλαμβάνει την αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής των 

τιμολογίων ρεύματος και την ανάκτηση των υπερεσόδων των ηλεκτροπαραγωγών. 

Συγκεκριμένα, όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με 

Υπουργική Απόφαση… Περισσότερα… 

 

Από 12 Ιουνίου το πρόγραμμα ‘Εξοικονομώ 2023’- Επιταχύνεται η εγκατάσταση 9.000 δημοσίως 

προσβάσιμων φορτιστών 

Στις 12 Ιουνίου ξεκινά η υποβολή αιτήσεων για τον νέο κύκλο του προγράμματος 

ενεργειακής αναβάθμισης κατοικιών «Εξοικονομώ 2023», με αυξημένο όριο των 

επιλέξιμων παρεμβάσεων κατά 10% λόγω της αύξησης των υλικών που 

μεσολάβησε. Όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

η πλατφόρμα θα παραμείνει… Περισσότερα… 

 

Σε διαβούλευση το Εθνικό Σχέδιο Ηλεκτροκίνησης  

Σε διαβούλευση τέθηκε το Εθνικό Σχέδιο Ηλεκτροκίνησης που περιλαμβάνει μέτρα 

για την ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης σε όλους τους τομείς μεταφορών με στόχο 

τη μείωση των εκπομπών αερίων ρύπων και τη στήριξη της «πράσινης» οικονομίας. 

Όπως αναφέρει το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η εκπόνηση Εθνικού 

Σχεδίου Ηλεκτροκίνησης… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 
  

Η ευθύνη της Κυβέρνησης ανάλογη της εμπιστοσύνης των πολιτών 

Το υψηλό ποσοστό και η μεγάλη διαφορά της Ν.Δ. από τα άλλα κόμματα στις εθνικές 

εκλογές δίνουν στον Κυριάκο Μητσοτάκη το δικαίωμα σχηματισμού αυτοδύναμης 

κυβέρνησης, μέσω δεύτερων εκλογών για δεύτερη τετραετία. Η απλή αναλογική 

αποδείχθηκε χάσιμο πολιτικού, κοινωνικού και οικονομικού χρόνου, αφού απαιτεί 

συνεργασίες κομμάτων, που όμως, σχεδόν όλοι οι αρχηγοί των κομμάτων είχαν 

αποκλείσει… Περισσότερα… 

 

Μόνιμη επιβράβευση για τις συνεπείς επιχειρήσεις 

Η ελληνική Οικονομία κατάφερε να βγει αλώβητη από την υγειονομική, ενεργειακή 

και μεταναστευτική κρίση και να περιορίσει αισθητά τις συνέπειες του πολέμου στην 

Ουκρανία σημειώνοντας εξαιρετικές επιδόσεις. Πλέον οι επιχειρήσεις που ανοίγουν 

καθημερινά σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο, ενώ αυτές που κλείνουν είναι πολύ 

λιγότερες. Ρεκόρ σημειώνουν οι ελληνικές εξαγωγές και οι ξένες επενδύσεις ενώ η ανεργία έχει… 

Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-5712550.pdf
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Υψηλές οι προσδοκίες της αγοράς 

Οι εκλογές επιβεβαίωσαν εμφατικά ποιον θέλουν οι Έλληνες να συνεχίσει να 

κυβερνά τη χώρα.  Ο σχηματισμός μιας αυτοδύναμης κυβέρνησης της Ν.Δ. 

θα πρέπει να περιμένει ένα μήνα, τα διαδικαστικά των 2ων εκλογών με το 

σύστημα της ενισχυμένης αναλογικής, που επιβεβαιώνεται πως αρμόζει καλύτερα στα ελληνικά δεδομένα.  Η 

οικονομία έκρινε σε μεγάλο βαθμό το αποτέλεσμα των εκλογών και οι εκλογές θα κρίνουν το μέλλον της 

οικονομίας. Απόδειξη είναι πως την επομένη των εκλογών είχαμε την εκτίναξη του Γενικού Δείκτη του Χ.Α. σε 

υψηλό 9ετίας, με ρεκόρ τζίρου και κεφαλαιοποίησης… Περισσότερα…  

 

Η αγορά ψήφισε ανάπτυξη  

«Η αγορά ψήφισε ανάπτυξη. Η μεγάλη νίκη της Ν.Δ. δίνει ξεκάθαρο μήνυμα για 

αυτοδύναμη κυβέρνηση και δεύτερη τετραετία», δήλωσε ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., 

Βασίλης Κορκίδης, αναφορικά με το αποτέλεσμα των εκλογών.  Ο ίδιος 

συμπλήρωσε πως «η απλή αναλογική απαιτεί συνεργασίες κομμάτων που όμως 

προεκλογικά οι πολιτικοί αρχηγοί είχαν αποκλείσει» επιβεβαιώνοντας, «πως ούτε 

οι πολιτικοί, ούτε οι πολίτες είμαστε έτοιμοι για το συγκεκριμένο εκλογικό σύστημα.» Ακόμη, πρόσθεσε ότι 

«τα αποτελέσματα των εκλογών επιβεβαίωσαν εμφατικά ποιον θέλουν οι Έλληνες να κυβερνήσει τη χώρα και 

αυτός είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

ΟΝΕΧ και CISCO τοποθετούν την Ελευσίνα στην πρώτη γραμμή της επόμενης γενιάς ναυπηγικής 

τεχνολογίας  

Το στρατηγικό πλάνο ανάπτυξης του πρώτου «smart» ναυπηγείου στη χώρα μας, 

αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου ανακοινώθηκε από τον 

όμιλο ONEX και την Cisco. Η συμφωνία περιλαμβάνει την ανάπτυξη υποδομής 5G 

κα τεχνολογίας IoT στα Ναυπηγεία Ελευσίνας. Η συνεργασία επισφραγίστηκε με 

την υπογραφή ενός Memorandum of Understanding… Περισσότερα… 

 

Μειώθηκε το έλλειμμα του Ισοζυγίου Τρεχουσών Συναλλαγών το α' τρίμηνο του έτους  

Βελτιωμένη εικόνα εμφάνισε το Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών της χώρας το 

πρώτο τρίμηνο του έτους καθώς το έλλειμμα του μειώθηκε κατά 3,1 δισεκ. ευρώ 

σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022 και διαμορφώθηκε σε 3,9 δισεκ. 

ευρώ. Η εξέλιξη αυτή, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος, 

αντανακλά… Περισσότερα… 

 

Ιδρύθηκε η Ένωση Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας 

Ανακοινώθηκε η ίδρυση της Ένωσης Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας (ΕΣΕ) από τις 

μεγαλύτερες αλυσίδες της χώρας, με στόχο την περαιτέρω ενδυνάμωση και 

ανάπτυξη του κλάδου σε θεσμικό και συλλογικό επίπεδο. Στις 19 Μαΐου 2023 

πραγματοποιήθηκε η πρώτη Γενική Συνέλευση της ΕΣΕ. Παρόντα ήταν όλα… 

Περισσότερα… 

 

ΕΛΙΝΤ: «Ασφαλείς αποδράσεις με τα επιβατηγά πλοία» 

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Ναυτικής Τεχνολογίας, συμμετέχοντας στις εκδηλώσεις 

«Ημέρες Θάλασσας 2023» www.imeresthalassas.gr του Δήμου Πειραιά, 

διοργανώνει εκδήλωση με θέμα «Ασφαλείς αποδράσεις με τα επιβατηγά πλοία». Η 

εκδήλωση απευθύνεται σε κοινό που δεν διαθέτει τεχνικές γνώσεις και θα 

πραγματοποιηθεί σε πλοίο των… Περισσότερα… 
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Ημερίδα Ε.Β.Ε.Π. - ΕΛ.Ι.Ν.Τ.  

«Ανάπτυξη του Πειραιά από τη Ναυτιλία και τη Ναυπηγοεπισκευή» 

(Ημέρες Θάλασσας 2023 Δήμου Πειραιά) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                     

Μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή στον σύνδεσμο: https://forms.gle/fxRQCT4hV3WRDRQG8 

 

 

 

Open Day Ε.Β.Ε.Π. – Ε.Π.Α.Ν.  
 

«Γίνε χειριστής εξοπλισμού λιμένων και εγκαταστάσεων logistics για μια μέρα»  

(Ημέρες Θάλασσας 2023 Δήμου Πειραιά) 
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